



Почела реконструкција улице Вука Караџића



Градоначелник Београда Александар Шайић

У вртић о трошку града
страница 3

Саопштење СПС Младеновац

**Хероји антифашизма и
браниоци отаџбине, хвала вам!**
страница 3

**Оштећен мурал посвећен
Далибору Тодоровићу**
страница 4

Савети за пољопривреднике

Значај органске сертификације
страница 5

Драгослав Жика Обрадовић: Кажем ја себи...

Далтонови, опет, јашу (2)
страница 6

**Милица Милошевић,
моја прабака, мој херој,
звезда водила...**
страница 7

konak_mladenovac 0611928884

Фудбал - Београдска зона

**Младеновац напунио
мрежу Калуђерице**

Прва београдска лига, група Ц

**Општински дерби
завршен поделом бодова**

Општинска фудбалска лига

Иванча и даље лидер

Одбојка - Прва лига Србије

Пораз ОК Младеновца

Рукомет - Прва лига „Београд”

Трећа победа РК Младеновац

Кошарка - 1. МСЛ лига Центар 1

Победа у првом колу

странице 8 и 9

**ПОВОЉНО: Стан на дан
у Младеновцу** 063/310-205

НАЛЕД - Саошћења за јавност

Потребне нове мере за безбедност хране – у припреми закон о службеним контролама

Београд, 17. октобар 2023. – Закон о службеним контролама у области хране очекује се да буде усвојен следеће године, како би се увела ефикаснија контрола свих учесника у ланцу производње и олакшао извоз на страну тржиште. Србија до сада није имала овакав закон, а главни циљ је да се систем надзора усклади са прописима Европске уније и осигура једнак ниво безбедности хране. То је најављено на седници Савеза за храну и пољопривреду НАЛЕД-а, која је одржана поводом Светског дана хране.

Храна у Србији је безбедна и квалитетна, а проценат узорака који су проблематични је изузетно низак и пре свега се односи на погрешно декларисање хране, оценио је, овом приликом, помоћник министра пољопривреде, шумарства и водопривреде Ненад Вујовић.

Према подацима Уједињених нација, једна трећина хране која се произведе у свету, никада се не употреби, због чега је посебан фокус НАЛЕД-а и његовог Савеза за храну и пољопривреду и даље на управљању отпадом од хране, односно како и на који начин да се отпад од хране искористи као ресурс, имајући у виду чињеницу да тренутно више од 99% органског отпада, завршава на депонији. Једна од препорука НАЛЕД-а и других организација цивилног друштва јесте да се предузму мере превенције, тј. олакша донирање хране која је пред истеком рока.

- Један од начина да се компаније стимулишу да донирају вишкове хране јесте укидање ПДВ-а на донације, јер због високих трошкова често одустају од акције. То је пракса и у Европској унији, што смо представили Министарству животне средине и Министарству финансија. Недавно је и у Босни и Херцеговини такав закон ступио на снагу и надамо се да ће у том правцу ићи и наше законодавство. На тај начин храна би ишла у хуманитарне сврхе, а паралелно бисмо очистили природу, јер управо је органски отпад главни узрок неконтролисаних пожара на депонијама – рекао је директор за одрживи развој у НАЛЕД-у Слободан Крстовић.

Како су порези и акцизе основни извори финансирања државе, неопходно је прво сагледати финансијске ефекте и да ли би се и у којој мери укидање ПДВ-а на донације хране одразило на пореске приходе. Бранислав Ракетић, шеф Одсека за означавање хране у ресорном Министарству каже да ће пратити ситуацију.

- Безбедност хране нам је једно од најобимнијих законодавних оквира у поглављу 12 преговора са Европском унијом и томе морамо посветити највише пажње. Ту је десет предлога закона отишло на консултације у Бриселу, а шест је још у припреми. Како бисмо укинули ПДВ на донације хране, морамо да извршимо све припремне радње да видимо да ли се то исплати - морамо да утврдимо ко су донатори, ко посредници, ко би били крајњи примаоци и са таквом анализом можемо да преговарамо са Министарством финансија и да кажемо да ли има смисла укинути ПДВ – закључио је Ракетић.

Важан услов за стварање бољег окружења за пласман безбедне хране остаје процес дигитализације, у коме нове технологије треба да допринесу препознавању опасности у свакој од фаза производње хране и процени њихове штетности по здравље. До сад су нови алати обезбедили транспарентнији и ефикаснији надзор, путем платформе еИнспектор и еАграра, који доприноси ефикаснијој контроли пољопривредних произвођача и усклађености са ветеринарским, фитосанитарним и стандардима заштите животне средине.

Региону треба бржи развој да не би изгубио млађу популацију

Котор, 11. октобар 2023. – Ревитализација односа и брже евроинтеграције земаља у региону биће кључне за развој Западног Балкана у наредном периоду. Регион се може приближити Европској унији тако што ће радити на унапређењу владавине права и макроекономске стабилности, а јачање поверења у институције и очување животне средине, допринело би бољем животном стандарду. Ова унапређења омогућила би младима да остану и живе у својим земљама, закључак је друге регионалне CORE Days конференције, која је после Дубровника, ове године одржана у Котору.

На конференцији коју је организовао НАЛЕД, у сарадњи са другим члановима Core Партнерства, а уз подршку Шведске Владе (Sida) дстављен је први Регионални индекс који оцењује услове за одрживи развој и пореди економије у региону, како би им помогао да поправе своје пословно окружење.

- Хрватска заузима прво место са 57.7 поена, следи Србија (51.5) коју у стопу прате Албанија и Црна Гора на трећем и четвртном месту (50.7), а следе Северна Македонија (48.1), Косово* (46.9) и Босна и Херцеговина (43.9). Уместо да гледамо само укупан ранг, вредност овог Индекса је да препознамо да ниједна привреда не води у свим областима. Индекс помаже лидерима да се фокусирају на области у којима лежи прилика за највећа унапређења. Одговором на изазове у погледу конкурентности, управљања, одрживости и трговинске интеграције, регион би могао да откључа свој стварни потенцијал и помери се ближе животном стандарду ЕУ грађана – рекао је директор за конкурентност и инвестиције у НАЛЕД-у Душан Васиљевић, приликом представљања извештаја.

Колико и какву подршку земље чланице могу добити од Европске уније говори податак да је Хрватска, током пандемије добила 700 милиона евра помоћи, а Србија готово девет пута мање (78,5). Али није суштина само у новцу, већ у вредностима, стандардима и квалитету живота који ЕУ обезбеђује својим грађанима, а које ни сама не промовише довољно, због чега аргументи попут овог, често остану невидљиви за јавност.

- Тачно је да је питање проширења постало битно од рата у Украјини, јавила се потреба за јачом и уједињеном Европом. Макрон је саопштио да, пре проширења, ЕУ мора прво саму себе да реформише. Имајући у виду тромост бриселске бирократије, тај процес ће потрајати, а тек ће онда доћи на ред разговор о прикључивању нових чланица. Тај период биће пропуштена шанса уколико наше земље то време не искористе да ураде све припремне радње, како би биле спремне када тренутак проширења дође – истакао је политички аналитичар Бошко Јакшић, током панел дискусије „Западни Балкан између рата у Украјини, Европске уније и избора у Америци 2024“, који је организован уз подршку Фондације Konrad-Adenauer-Stiftung.

Један од циљева Партнерства за конкурентни регион, које тренутно броји више од 20 организација из седам економија, је размена искустава и спровођење регионалних иницијатива и реформи. То је у прошлости довело до увођења електронских грађевинских дозвола, онлајн регистрације сезонских радника, унапређења инспекцијског надзора и др.

Овог пута учесници су имали прилику да кроз низ панела разговарају о неопходним наредним корацима за уређење пословног окружења, као што су решавање имовинско-правних питања и озакоњења нелегалних објеката, оснаживање видљивости научних институција и развој иновација на локалу, уређење система јавних набавки кроз увођење социјалних и зелених критеријума и увођење одрживих начина пословања кроз ЕСГ стандард који прописује ЕУ.

(Младеновачки глас у сарадњи са НАЛЕД-ом)

Овај број штампан је уз помоћ средстава добијених на конкурс ГО Младеновац за финансирање медија у 2022. години. Ставови изнети у подржаном медијском пројекту, нужно не изражавају ставове органа који је доделио средства.

Градоначелник Београда Александар Шапић најавио је да ће од 1. децембра економска цена за боравак деце у приватним вртићима са 28.000 динара бити повећана на 33.000 динара.

У вртиће о трошку града



Одлучили смо, додао је градоначелник, да родитељи деце која иду у приватне вртиће више неће чекати новац од Града, који је често каснио, већ ће Град Београд директно уплаћивати новац тим установама. Тако ће сада државни и приватни вртићи бити потпуно изједначени.

– Они ће са нама потписивати уговоре и ми ћемо новац уплаћивати за свако дете које иде у вртић. Такође, биће дужни да подносе извештаје о броју деце и сносиће кон-секвенце уколико на било који начин то прекрше. Уговором који буду потписали ће бити обавештени како о свим бенефитима које добијају, али и о обавезама које преузимају. О свему овоме биће обавештени сви приватни вртићи у наредних месец дана, а одлука ће бити донета у новембру – рекао је Шапић.

Уговор ће бити изузетно ригорозан, навео је Шапић, али је и изразио уверење да ће приватни вртићи бити посебно задовољни, јер коначно добијају стабилност и сигурна средства сваког месеца.

– Родитељи немају више никакву обавезу према вртићу сем уписа детета. Морамо да будемо реални, вртићи су обезбеђивали све ресурсе за максималан број деце, а уколико неко дете не дође, Град је давао мање новца родитељима, који су онда морали да плаћају до пуне цене. Сада ће, без обзира на то да ли је дете ишло у вртић или не, добити пуну цену. Очекујем да ћемо овим мерама у следећих годину до годину и по дана добити значајнији број приватних вртића и да ћемо за две-три године потпуно решити проблем недостатка места у вртићима – појаснио је Шапић.

Градоначелник је напоменуо да је још пре годину дана рекао да Град Београд треба да учини све како би вртићи постали бесплатни, те да је са социјалног аспекта то велики искорак у помоћи свакој београдској породици која има децу у вртићу.

– Затим смо почели са изналажењем начина да обезбедимо значајна средства, у питању је више од 40 милиона евра. Тако смо донели одлуку да од септембра сви државни вртићи буду бесплатни, исто је и за приватне вртиће који се налазе у систему Града. Међутим, дошло је до поскупљења једног броја приватних вртића. Због тога је дошло до неповољнијег положаја родитеља деце чија деца иду у приватне вртиће. Тога сам био свестан, али не може све у једном дану да се уреди. То је процес који траје и који

води до коначног циља – рекао је Шапић. Он је указао и на то да је могућност да сва београдска деца иду у вртић дата још пре неколико година, те да је број деце у вртићима од 47.000 у 2013. години порастао на 81.000 и то захваљујући укључењу приватних вртића у градски систем.

Саопштење Оштинској одбора СПС Младеновац Хероји антифашизма и браниоци отаџбине, хвала вам!

Дванаести октобар за Младеновац и младеновчане има посебно значење и ови октобарски дани симболизују најсветлије тренутке младеновачке историје. Тог 12. октобра 1944. године наши суграђани, наши велики хероји и родољуби, после четворогодишње крваве и неравноправне борбе су зауставили фашизам у нашем граду, и нашој околини. Сећањем на овај датум, Дан ослобођења Младеноваца, датум који симболизује слободу и слободарски дух нашег народа и чува од забраве све наше хероје слободе, датум за који искрено кажемо „ДА СЕ НЕ ЗАБОРАВИ”. Поносно стојимо испред обележја која јасно подсећају на храбре браниоце отаџбине и одајемо почаст свима који су животе уградили у темеље слободе нашег народа, нашег града, наше Србије и Европе. Овај дан опомиње на велико зло звано фашизам, које је задесило наше просторе, и читав свет, почетком и половином прошлог века. Данас јасно видимо каква се несрећа надвијала над читавим светом и колика је вредност и значај антифашистичке борбе и не смемо да дозволимо да то икада падне у заборав. Искре фашизма, највећег зла човечанства, су и данас око нас и јасно је да антифашизам нема алтернативу. Данас многи омаловажавају партизанску борбу, а већина наших бораца су били родољуби и антифашисти, људи који су јасно знали да отаџбина и слобода од таквог зла, нема цену. На нама је да не дозволимо да слободарска традиција одважних, поштених и одговорних људи, који нису жалили своје животе, падне у заборав. Наши суграђани, наши другови и другарице, наши родољуби, наш народ је био део антифашистичке, слободарске и демократске коалиције која је поставила темеље модерног света у коме данас живимо. За њих предаја није била опција и они су били на правој страни историје и човечанства. Зато, хероји антифашизма и браниоци отаџбине, хвала вам!

Дејан Вићовац, председник ОО СПС Младеновац

Обележен Међународни дан слепих

Поводом Међународног дана слепих који се обележава 15. октобра, чланица Већа Градске општине Младеновац, Сузана Васић, ресорно задужена за социјална питања, националне мањине унапређење и заштиту људских и мањинских права, посетила је чланове Међуопштинске организације слепих и слабовидих Младеноваца и Сопота. Међународни дан слепих, који је још познат и као Дан белог штапа, у свету се обележава више од пола века са циљем да се повећа свест јавности о слепим особама, да се скрене пажња на изазове са којима се оне суочавају у свакодневном животу, али и истакну и афирмишу њихове могућности, знања и креативност.

Општина Младеновац ће и у наредном периоду наставити да пружају подршку слепим и слабовидим особама. Уз подршку Града Београда и Републике стварамо Србију без баријера и друштво које препознаје различитост и пружа једнаке шансе за све.

Оштећен мурал посвећен Далибору Тодоровићу



Мурал Далибора Тодоровића (24), жртве масакра из Дубоне, освануо је на зиду Техничке школе у Младеновцу, коју је похађао убијени младић. Само три дана касније, мурал је оскрнављен. Пријатељи убијеног младића из Дубоне осликали су мурал на зиду Техничке школе коју је Далибор Тодоровић завршио и посветили су је свом пријатељу којег су изгубили у крвавом пиру 4. маја.

Разговарали смо на великом одмору са ученицима прве смене наставе у овој угледној школи. Сви су згрожени вандалским чином појединца који нема ни стида, ни срама, а ни мално људскости у себи. Слажу у једном да само болестан мозак може овако нешто да учини и починиоца је тешко открити пошто овај део дворишта није покривен надзорним амерам. Не искључују могућност да је овај безуман чин учинио неко ко није ученик Техничке школе. Остаје нејасно шта је неко желео да постигне овим потезом, да ли је то урадио из чистог незнања или је желео да велича монструма какав је Урош Блажић. „Прошла су два месеца, али 4. мај није. И никада неће проћи”: Потресна исповест сестре Далибора Тодоровића убијеног у масакру у Дубони. „Спавај, бато, мени је добро”: Убијени Далибор из Дубоне „дошао” брату у сан, реченица коју је изговорио кида душу. Сузана Ранковић, сестра убијеног Далибора, објавила је на свом Инстаграм профилу слику оштећеног мурала. На муралу су нацртане три рупе које изгледају као да илуструју метке и крв која цури. Далибор би 1. јула напунио 25 година, али његов млади живот, пун планова за будућност, је прекинут тог кобног 4. маја.

Његова сестра о њему прича као увек веселом, посебном и младићу пуном љубави. О њему тако причају и мештани села и кажу да свако ко је упознао Далибора о њему има да каже само речи пуне топлине и љубави. - Једна жена ми је остала у сећању када је пришла крсту, загрлила је и погледала у мајку и оца и рекла: „Он није био само ваше дете, он је био дете села”. То ми је тако остало урезано и драго кад чујем, јер се тиме показује колико је заиста био диван. Пуно подршке и утехе смо добили преко поруку од људи које не знамо, од људи који имају душу иако неки нису наше вере, нису из наше земље, важно је да су људи и свакоме хвала, али је једина он утеха нама... А ја ћу и даље писати о њему јер је он оставио велики траг, такав је био мој млађи брат, иако није ту са нама ја га и даље волим као да је ту. Не признајем себи да га више нема, само тренутно није ту, али болна је успомена - испричала је раније Сузана Ранковић. Урош Блажић је 4. маја прво отишао до суседног села Мало Орашје и тамо је убио пет особа. Он је, како се сумња, из аутоматске пушке и пиштоља убио Марка М. (18), Александра М. (18), Н.М. (15),

Лазара М. (20), Немању С. (21) и Петра М. (20), који је касније подлегао повредама. Затим се упутио ка Дубони где је убио још три особе. У Дубони је у школском дворишту седело друштво, међу којима су жртве крвавог пира - полицајац Милан и његова сестра Кристина Панић, као и Далибор Тодоровић. У СУП-у су нам рекли да интезивно раде на откривању починиоца овог срамног и скандалозног дела.

М. Г.

Време је да замените летње, зимским гумама

Просечна температура се спустила и сада је крајње време да демонтирамо летње гуме са возила. Од тога где возите зависи да ли вам за предстојећи период требају праве зимске гуме или можда универзалне. Такође, наш Закон о безбедности саобраћаја на путевима (ЗОБС) ближе прописује употребу зимске опреме за возила, па сваки возач треба да зна када треба да замени гуме оних које су адекватне сезони, као и колико износи казна за непоштовање прописа.

Када је обавезна замена летњих гума? Почетак примене зимске опреме за возила почиње од 1. новембра и траје од 1. априла. У том периоду возила на путевима треба да буду опремљена зимском опремом. У зимску опрему, поред четири одговарајућа пнеуматика, спадају и ланци за снег или друга средства за повећање тракције (чарапе, мреже и слично), која се постављају на најмање два погонска точка. Ова врста опреме се користи на деловима пута где је знаком јасно обележена њихова употреба по снегу. Треба знати да ланци и друга средства могу да се користе и на путевима где нема овог знака, само ако је коловоз на тој деоници прекривен снегом. Такође, важно је да возачи знају да код нас није дозвољена употреба пнеуматика са "спајковима", односно клиновима какви се користе у земљама северне Европе. За аутобусе и теретна возила преко 3,5 тона у зимску опрему спада и лопата. Међутим, када говоримо о зимским гумама, наш Закон не налаже као обавезу да их користимо уколико на путу нема снега, леда или поледице. То значи да возачи у периоду од 1. новембра до 1. априла могу да возе и на летњим гумама ако су путеви суви. Ипак, како никада не знамо који дан ће пасти снег, заледити путеви и слично, разум налаже да током читавог наведеног периода на возилу имамо адекватне гуме. Уз то, зимске гуме према прописима морају да имају дубину шаре од најмање 4 милиметра. Али ово је минимум када већ треба да размишљате о промени таквих гума, јер нова гума има дубину шаре од 8+ мм, што је чини и безбеднијом. Зашто је битно имати посебне гуме за зиму? Наиме, летње гуме нису направљене за хладно, већ за топло време. То значи да се њихове перформансе и те како разликују на хладном и врућем асфалу. Прецизније, летње гуме су направљене од тврђе смеше како би по врућини остале чврсте, међутим, када је напољу хладно (испод 7 степени Целзијуса), оне се додатно стврдну до те мере да постану као од пластике. Са таквом гумом је немогуће закочити на време, односно пут кочења се неупоредиво продужава у односу на онај са зимском. И управо ово је један од највећих ризика војње на летњим гумама током зиме па иако је коловоз сув. Уосталом, наплаћује се и озбиљна казна ако сте изазвали удес због неадекватне опреме. Ситуација се погоршава ако падне снег а на возилу су летње гуме. Чак и да избегнете плаћање казне због некомплетне зимске опреме, нећете моћи да покренете возило јер ће гуме проклизавати, а на војњу и по блажем успону можете да заборавите. Наиме, шара на летњим гумама је дизајнирана да лакше одводи воду са газећег слоја током летњих пљускова, па има више широких и усправних канала. Зимска гума има шару са више попречних канала како би се лакше покренула по снегу. Ако углавном возите по граду, по улицама које се зими чисте, не путујете на зимовање тим возилом и прелазите мале километраже, тада можете да размотрите и куповину универзалних гума.

Срећан пут!

Жељко Мушавић

Савешти за пољопривреднике

Значај органске сертификације

Пре него што отворимо тему како добити органски сертификат, рећи ћемо пар речи о органској производњи. Органска производња је систем одрживе пољопривреде. Базира се на високом поштовању еколошких принципа путем рационалног коришћења природних ресурса, употребе обновљивих извора енергије, очувања природне разноликости и заштите животне средине.

Органска производња заснива се на биолошкој равнотежи система земљиште-биљка-животиња-човек. Самим тим, чува се здравље људи и осталог живог света, агро-еколошки систем и природни циклуси у природи. Методе органске производње подразумевају примену природних поступака и супстанци, а ограничавају или потпуно елиминишу употребу синтетичких средстава. У органској производњи добробит животиња има висок приоритет. Пре свега животињама треба обезбедити услове за њихов раст и развој у складу са природним генетским потенцијалом. То подразумева поштовање физиолошких и етолошких потреба животиња и стварање услова за испољавање природних функција и понашања. Основни принципи постављени од стране ИФОАМ (Међународне федерације органских покрета) су: Принцип здравља; Принцип екологије; Принцип праведности; Принцип неговања и старања. Сертификација је поступак на основу кога овлашћена контролна организација издаје писмено уверење - сертификат. Њиме се потврђује да је органски производ или процес производње у складу са Законом о органској производњи и прописима донетим на основу њега. Сертификат је једина гаранција потрошачу да је органски производ произведен у складу са стандардима и принципима органске производње. Гарантује да је носилац сертификата и његова производња под контролом, у складу са прописима о органској производњи. Такође, сертификација указује на следљивост сваког дела органске производње односно руковања свих процеса који су под контролом. Сертификат има рок важења.

Добијањем сертификата од овлашћене организације стиче се право на коришћење националног знака „органски производ“ и логотипа сертификационог тела на амбалажи производа. Функција правилног обележавања је да на тржишту, практично одвоји органске производе од осталих „лажних“ органских, како потрошачи не би били довођени у заблуду. Због тога декларација мора садржати све информације у складу са прописима на основу којих ће купац проценити да купује сертифициран органски производ. Уколико се производи из органске производње увозе, поред поседовања



сертификата надлежног органа земље порекла органских производа, увозник је дужан да обезбеди и потврди који му издаје овлашћена организација на његов захтев у складу са прописаном процедуром и поступком. Сертификат је писмено уверење којим овлашћена контролна организација потврђује да је органски производ или процес производње у складу са стандардима и принципима органске производње, односно да је у складу са Законом о органској производњи и прописима донетим на основу њега. Сваки учесник органске производње мора бити контролисан било да је произвођач, прерађивач, извозник, увозник. Мора поседовати валидни сертификат којим се потврђује да је његова делатност била под надзором контролне организације. Сваки контролисани субјект има свој сертификат за одређену делатност у о квиру ланца органске производње нпр. за примарну производњу, за прераду, итд. Контролу и сертификацију органске производње спроводе овлашћене контролне организације. Од датума потписивања уговора са одабраном контролном организацијом улази се у процес односно систем сертифициване органске производње. Овлашћена контролна организација је независно правно лице овлашћено од стране надлежног Министарства за обављање послова контроле и сертификације органске производње. Такође је и акредитовано од стране Акредитационог тела Србије - АТС-а. Списак се објављује сваке године у Службеном гласнику. За 2023. годину је овлашћено шест контролних организација а то су: Центар за испитивање намирница ДОО, Београд, Змаја од Ноћаја 11; Екоцерт Балкан ДОО, Београд, Славонска 18; Organic control system ДОО, Суботица, Трг Цара Јована Ненада 15; Ecovivendi ДОО, Београд, Воје Вељковића 14/4; Тмц Цее ДОО, Београд, Рудничка 14; Срс Београд ДОО, Београд, Јурија Гагарина 7б.

Мастер органске пољопривреде: Марија Миленковић, ПССС Београд

Савешти за власнике њаса

Ретке и непризнате расе: Зердава

Када се спомену пси из рода шпицева одмах се помисли на Сибир, северну Русију, Скандинавију, земље далеког и хладног севера... А на Турску или Грузију? Сигурно - не! Ипак, раса паса о којој је овде реч долази управо из тих јужнијих земаља иако припада групи шпицева, примитивних ловачких паса далеког севера. Зердава је изузетно ретка раса паса, нажалост, скоро на ивици изумирања. Уз то, она је и непризната раса иако је реч, како се оправдано претпоставља, о веома старој пасмини. Раса потиче из древне историјске регије Понт или Трабзон, приморског дела Грузије и северо-источног дела турског приобаља Црног мора. Претпоставља се да је у тај регион доспела у раном средњем веку, путевима трговине крзном, из области на северу Русије и из подручја приобаља Балтичког мора. Ову теорију потврдила су каснија генетска истраживања, вршена са овим псима, чији се ДНК поклапа са оним генима аутохтоних раса паса са подручја Белорусије, прибалтичких земаља и европског дела Русије, највише са руском лајком. Зато ове псе још зову и црноморска лајка или црноморски шпиц. Зердава је веома ретка и стара раса паса. Нажалост, о раси нема много поузданих ни писаних



података. Традиционално, зердава се користи као ловачки и пас чувар. Због својих изузетних особина пса чувара добио је и надимак капијски пас док је, захваљујући грузијском племену Лази, које је највише узгајало ову пасмину, понела и име лашки пас. Као ловачки, ови пси су упорни, храбри и непопустљиви. Највише су се користили у лову на дивље свиње. Али, поједнако су ефикасни и у лову на ситну дивљач, пре свега на куње по којима су добили и своје име - зердава, по старословенској речи за куну - зердав. Такође, претпоставља се да то име дугују и својој, за псе, изузетној вештини пењања по дрвећу што је, сложимо се, неуобичајено за псе. Зердава је пас средње телесне грађе. Мужјаци су тешки око 17, док женке теже 10-14 килограма. Тело им је чврсто и ми-

шићаво, леђа су равна, уши стоје подигнуто. Реп је, као и код свих шпицева, подигнут и повијен преко леђа. Длака им је кратка, без слоја подлаке и обично је тамносмеђе или тзв. боје, џигерице, са белим трбухом, грудима и доњим деловима ногу „посутим“ понекад и тамним мрљама. Кује ове пасмине обично оштене пет штенаци.

Зердаве су верни пси, храбри и жустри, али неповерљиви према странцима и природно агресивни према људима и животињама. Та особина их чини неподесним да буду и пастирски пси. Веома су отпорни на болести и ретко се разбољевају. Поседују одличан њух али, упркос тој и другим добрим особинама, нису се никада опробали као службени пси. Жалосна је чињеница да су данас зердаве скоро на ивици изумирања и нестанка, упркос постојању програма за заштиту и очување те расе. Не признаје их ниједан кинолошки савез у свету; чак су и у својој домовини, Грузији и Турској, готово непознате.

Надамо се да ће се, у блиској будућности, ствари ипак променити на боље јер овде се ради о веома старој раси, биолошком реликту Анадолије и Кавказа. Уосталом, грех би био да ови пси, који су одолевали вековима, нестану тек тако са лица Планете и оду у дефинитивни заборав.

Александар Арцућ, www.natura.rs

Кажем ја себи...

Далтонови, опет, јашу! (2)

Већ сам писао више пута о потреби памћења наше историје. Ко не памти, једнога дана, доживеће да му се догађаји из прошлости понављају. Нажалост и оно што смо учили, дозволили смо да нам нашу историју тумаче они који су најгора варијанта човечанства. Из туђих извора, нарочито европских, ми смо Срби и Словени, уопште, један дивљи и невоспитан народ до кога још није доспела цивилизација. Морају да нам нагуре своје законе и правила о понашању иначе, не можемо у ЕУ. Цака је у нечему другом. По садашњем правилу и устројству ЕУ свака чланица има право вета на одлуке, а то им не иде на руку јер би Србија увек била против увођења санкција Русији, итд... Они то знају и зато је Макрон предлагао да се ЕУ реорганизује у више кругова или брзина. Преведено на наш језик, увести први круг који се пита и други који мора да слуша. Британија је изашла из уније јер није хтела да њен глас вреди као глас Луксенбурга. Зато сада као слободан стрелац смишља шта ће све да уради по свету, а Амери ће то да спроведу. Да би нас, некако, ставили под контролу, а да се ми ништа не питамо, ЕУ је основала други круг под називом Европска политичка заједница. Полако нас увлаче у покорност. Потписали смо и некакав споразум о енергетици и заједничкој политици и не би ме чудило ако једнога дана будемо куповали руску нафту и гас преко Брисела или Вашингтона. Управо, ту лежи смисао западног јуришања на Сибир који траје вековима и трајаће све док им Москва не пресече пут. Као што рече један Рус Запад се неће смирити све докле им не доведу море до Чешке и Словачке или потопа Њујорк и Лондон.

Пођимо редом, да видимо косу ти што нам вековима кроје историју и наденули су нам епитет „лоши момци“. Да се потсетимо, како је настала данашња Америка мислим САД? После стотину година државкашких похода, европских племена и држава према Средоземљу, колевки цивилизације, који они називају Крсташки ратови, да би одбранили Христов гроб, променили су план. (Иначе то су биле само пљачке и могућност да се прехране) Откривен је нови континент - Америка. Сви авантуристи, разбојници, сецикесе, бегунци од закона, рођени од зла оца и још горе мајке, скупљени с колца и конопца, кренули су, из Европе, преко океана. Заборавише на своју мисију ослобађању Христовог гроба. Христос може и да сачека. У Америци, било је важно набавити коња седло и касније колт. Све остало долази само по себи. Староседеоце су ставили у резервате где су и сада. Пошто су, иначе ленштине, нерадници и пробисвети, нашли су ко ће да ради за њих. Наватали су црнце по Африци и

прелили их у Америку да за њих раде на плантажама памука само за храну и нешто крпа за одећу. Право гласа добили су тек 1964. године, пошто су убили Кенедија и Мартина Лутера Кинга. Морали су да начине уступке јер је држава почела да кључа. Пре тога су нама продавали причу о демократији и људским правима. Црнци и сада слабо користе то бирачко право јер су неповерљиви према белцима. (Зато су убацили за председника Обаму, не би ли повукли преко њега Црнце да гласају) Тек у двадесетом веку у САД су дошли нови људи из економских разлога што се и данас чини. Међутим, они први, белосветски олош, формирао је свест која је и сада нормална, узми, опљачкај, отми, све твоје је на планети јер смо ово већ у Америци поделили. Памет мере количином долара. За то су Далтонови, на земљиној кугли, основали 840 војних база. Нема те државе са којом они не синоре. Ту су за сваки случај. Ако се неко и усуди, из ових сиромашних држава, да нешто учини против таквог стања, он се проглашава за терористу а зна се шта њему следује. Они, који их слепо слушају, макар и прави терористи, су борци за људска права. Других нема.

* * *

Видели сте, знате, када је завршен Други светски рат. Немачка је поражена 1945. Амери су тада по други пут, дошли у Европу са војском и још су ту, не иду кућама. У Немачкој су и другде војне базе. Има их скоро 800! Европа се некако ослободила од окупатора, али од ослободилаца, никако. Ни један садашњи председник владе или државе у ЕУ није изабран без благослова САД. Ту су Енглези у помоћи. (Шкоти су нешто друго) Успеју, увек на изборима у било којој држави ЕУ да у други круг убаце два своја кандидата, онда је свеједно који ће да победи. Наравно, има изузетака, које они много не миришу. Пример је Виктор Орбан у Мађарској. Мисли својом главом, а то је за Америке недопустиво. Најчешћи кандидати су им они за које имају фасциклу у фиоци. Ако не слушаш, отварамо досије за јавност. Једно време на челу УН био је Аустријанац Курт Валдхајм. Имали су досије, доказе и фотографије, да је овај бивши официр немачке војске, као поручник, учествовао у блокади Козаре где су хиљаде људи, жена, деце и старца, побијени или спроведени у логоре Јасеновац и Градишка, одакле се нису вратили. Зато је Курт Валдхајм, као челник УН морао да извршава све што му Амери кажу. Један предходни, генерални секретар УН, Даг Хамаршелд, отео се контроли и „случајно“ му се срушио авион у Африци. Заиграо се човек, није схватио да су Далтонови јачаху свуда у свету. Још увек успевају, да у међународним организацијама наметну своје кадрове, на „демократски“ начин у стилу, ево ти једна јабука па бирај, кажем ја себи.

(Наставићу други пут)

Драјослав Жика Обрадовић

Превенција зимских болести

Правилан избор хране, физичка активност, оптимална температура и влага траже мали напор – а играју велику улогу у превенцији зимских болести. Залихе витамина Це који садрже поједине ћелије природног одбрамбеног механизма треба свакодневно обнављати. Зато је улога исхране у овим данима веома велика. Ако започнете дан доручком богатим витамином Це и једете што више воћа, воћних салата, свеже цеђеног сока од поморанце, грејпа, лимуна или мандарина учинили сте први корак да презимите здрави. Важно је да воће које гулите поједете одмах јер је витамин Це осетљив. У додиру са ваздухом исецкано воће изгуби 40 одсто витамина Це после тридесет минута стајања.

Ручак и вечеру обогатите витамином Е, којег има у маслиновом уљу, лешницима, бадемима и зеленој салати, цинком (има га у посном млеку и плодовима мора), каротеноидима (богате шаргарепа и бундева, спанаћ и брокула), селеном (риба, бело и црвено месо, житарице). Не заборавите бакар, ма колико вам то необично звучало, а потражите га у лешницима, махунаркама, пилећем месу, риби и житарицама...Ако волите јаче зачине, ту је љута паприка веома богата витамином Це, али у јело је додајте на крају како се витамин не би кувањем изгубио. У хладним вечерима добро је појести и тањир топле пилеће супе јер је она богата беланчевинама које обнављају мембране ћелија одбрамбеног система, чиме се повећава отпорност на болести. Осим здраве исхране, за очување здравља веома је важна и редовна физичка активност. Кретање активира ћелије чуваре имунолошког система које се увек прве покрену када је организам нападнут. Бављење спортом корисно је под условом да је умерено и редовно. Ако претерујете у телесним активностима организам излажете напору који слаби природни одбрамбени систем, па он постаје подложнији различитим вирусима и бактеријама. Ако вежбате у теретани, будите посебно опрезни два сата после вежбања јер је тада у организму појачана производња млечне киселине и смањена оксигенација капиларног крвног система, што привремено слаби имуни систем. Зато из вежбаонице никад не излазите мокре косе и онојени и увек се добро обуците. А ми вас подсећамо још да припазите на температуру ваздуха у просторијама у којима проводите највише времена. Многи погрешно мисле како се јаким загревањем просторија најбоље штите од зимских болести. Заборављају да „сув и прегрејан ваздух исушује слuzницу горњих дисајних путева, што слаби њену одбрамбену улогу и она престаје да нас делотворно штити од вируса и бактерија“. Да бисте обезбедили пожељну влажност ваздуха од око 60 одсто, довољно је да на радијатор ставите посуду с водом у коју можете додати неколико капи етеричног уља. Све у свему, хладни дани пред нама и нису тако опасни ако се добро организујемо и унесемо мале промене у уобичајене навике.

Mr Ph Биљана Мушавцић

На свечаној Академији на дан Ослобођења Младеновца, Срна Андонов исјричала је џужну и џраичну џричу своје храбре џородице...

Милица Милошевић, моја прабака, мој херој, звезда водиља...

Село Јагњило је село општине Младеновац. Смештено је на обронцима Космаја, на потезу између Београда, Аранђеловца и Смедеревске Паланке. Стрељање партизана у селу Јагњилу 1943. претставља један од многих трагичних догађаја током Другог светског рата у Југославији. Током овог периода, партизанске јединице водиле су борбу против нацистичког окупатора и неретко, сарадника окупатора, који су узвраћали репресијом и насиљем према цивилима и партизанима. Ово је прича о Милицы Милошевић, мојој прабаки, из Јагњила.

Рођена је као прво дете 26.8.1918. од троје, у породици цењеној и поштованој. Отац јој је био официр Краљеве Гарде, капетан. Служба га је водила по целој Југославији. Када је рат дошао на наше просторе, из Смедерева се вратила са својом породицом код деде, на село, у моје Јагњило. Монденску гардеробу, шешире и фијакер заменила је за једноставну сеоску одећу. Тада је већ била студент економије на Београдском Универзитету. Млађа сестра Милка и најмлађи брат Никола били су гимназијалци. Са првим вихором рата, оца су им одвели у логор у Нинберг, где је дочекао крај рата и кући се вратио са 40 кг, непрепознатљив. Милица, млада, амбициозна, образована, а храбра, брзо се укључила у Космајски партизански одред. Окупљала је младе, била активан члан Покрета отпора уз свесрдну помоћ сестре и брата. Тог ратног августа 1943. године лето је било врело, а сеоски путеви прашњави. Тих дана водиле су се тешке, кржаве борбе у околини Аранђеловца. Село Шаторња је било центар тешког окршаја између партизана и четничких снага. Тада је тешко рањен Душан Петровић Шане и четници су то знали. Направили су потеру да га ухвате, али је он преко јатака доспео у Јагњило где су га прихватили чланови отпора. У Јагњилу је тада живела и радила др Милица Константиновић, блиска пријатељица са Милицом и Милком Милошевић. Она га је збринула и превела као пацијента, не као партизана. Доушници четника су дојавили четничким вођама.

Црна тројка упала је у нашу кућу у Јагњилу 24. августа 1943. године. Милица и Милка, као и њихов брат, мајка и деведесетгодишњи деда били су код куће. Само дан раније оне су на безбројне молбе своје мајке пуштене из затвора, испребијане и мучене... Градске власти су рекле да су безбедније у затвору. Ипак, биле су код куће. Четници Драже Михаиловића ухапсиле су Милицу и Милку и повеле у дубоке шуме Шумарица јагњилских, како су касније назвали место страдања, заједно са још 12 Јагњилаца. Млађи брат Никола сакрио се у оцаклију куће и тако избегао хапшење. Када су му одвели сестре трчао је и јахао коња до Космаја како би Космајском одреду дојавио шта се у Јагњилу дешава. Космајски одред је усиљеним маршом (најбржим кретањем војске) кренуо ка Јагњилу. За то време одиграла се катастрофа једног села и моје породице. Милица и Милка кикама завезане за дрво изложене су најстрашнијим мучењима и понижењима.

На инсистирање четника да изговори „ја сам партизанско ђубре“ Милица је певала. Певала је тако гласно и пркосно да Јагњилци још увек говоре да у Шумарицама, у смирај летњих ноћи, одзвања њена пркосна песма. Ућуткали су је. Ућуткали су је тако што су јој камом пререзали врат. И не само њој. Заклана је и докторка и још два човека. Милку су поштедели, како су рекли, јер је млађа, а и да има ко да исприча. И испричала је. И ја сада причам вама...



Када је Космајски одред стигао у Шумарице њихова тела била су још увек топла. На воловским колима, у поподневним сатима, донели су њихова млада тела у центар села. За Јагњило тај догађај је још увек тежак и памте га многи. Прашњави, сеоски пу, клопарање воловских кола...и крв...и уташена младост. Милица Милошевић је Народни херој и носилац Партизанске споменице. По њој школа у Јагњилу носи име. Написана је књига „Две сестре“. У Шумарицама стоји споменик за њу и све страдале у рату. Моја породица ме научила да певам њену химну.

*Наша Милица, девојка граја,
Одведена џој јуџра без џраја.
Оџишла без бола и љубави,
Осџавили је у мекој џрави..
Наше Милице сад више нема
А омладина даље се сџрема
Да џледа боље данас и суџра
Волим као Милица наша јуџра.*

Како ни једна мука не долази сама тако је и Милка прошла свој нови круг пакла. У рату се заљубила и удала за Руса и за време информбироа, са мужем заувек напустила Југославију. Отишла је у СССР. Деда Никола је постао југословенски војни аташе у Москви. Њихов отац, одликовани краљев капетан, доживео је дубоку старост и до своје смрти се непрестано дичио подвизима своје храбре деце.

Вечна слава палом народном борцу!

Срна Андонов, џраунука Миличина
12.10. 2023. Младеновац

СПОРТ

Фудбал: Прва Београдска лига, група Ц

Рабровац - Шумадија 1962 1:1 (0:0)

Играно у Рабровцу пред непознатим бројем гледалаца. Судије: Савковић, Јеремић и Хајдук-Вељковић. Стрелци: Благојевић у 47. минуту из једанаестерца за Рабровац, а Буквић у 52. минуту за Шумадију 1962. Жути картони: Савић (Рабровац), Станојевић, Остојић, Жујевић и Милошевић (Шумадија 1962).

РАБРОВАЦ: Марковић, Вујић, Л, Јанковић, Савић, Вујић Н, Благојевић (од 71.м. Арсић), Ранисављевић С, (од 46. Ранисављевић М), Ђосић (од 71.м. Андрић Б), Андрић М, Павковић, Пршић (од 46.м. Цветковић).

ШУМАДИЈА 1962: Николић, Тутуновић, Стеванчевић, Станојевић, Остојић, Кузмић, Васиљев (од 78м. Милишић), Милошевић, Мишић, Јанковић (од 76.м. Раденковић), Буквић (од 76.м. Мирић).

Општински дерби одигран у Рабровцу завршен је мирољубиво, делом бодова. Повели су Рабровчани у 47. миуту из једанаестерца који је шутирао Благојевић. Јагњилци су у 52. минуту преко Буквића изједначили и то је било све, што се голова тиче.

Винча - Омладинац 12:0 (6:0)

Играно у Винчи. Гледалаца: -. Судије: Васић, Томашевић и Кипроски. Стрелци: Сојковић у 4, 40, 41. и 62, Живановић у 11. (једанаестерца) и 36, Димковић у 37, Миладиновић у 64. и 84, Павловић у 73, Јовановић у 83. и Симеуновић у 88. минуту. Жутих и црвених картона: није било.

ВИНЧА: Радојевић, Лукић (од 46.м. Динов), Павловић, Јовановић, Стојиљковић (од 60 м. Чугаљ), Косовић, Јолић (од 46.м. Ђорђевић), Живковић, Стојковић, Живановић (од 62.м. Симеуновић), Димковић (од 60.м. Миладиновић).

ОМЛАДИНАЦ: Парлић, Живковић, Петковић, Стојановић, Арсић Р, Арсић Б, Петковић (од 41.м. Милићевић), Филиповић (од 75.м. Милошевић), Јовић, Андрејевић, Матић.

Резлтат, готово, рукометни! По 6 голова постигли су играчи Винче, а највише Стоковић 3. Тежи пораз неког нашег представника у Првој београдској лиги, група Ц, нисмо забележили од почетка излажења новине, април 2014. Остаје на играчима из Рајковца да добро анализирају своју игру и како ће даље. На тренеру Хајдуквељковићу је сад тежак задатак да их поврати од шока и да их за следеће утакмице добро припреми, да се оваква катастрофа више никад не понови.

ОФК Младост - Велика Крсна 0:1 (0:0)

Играно у Бегалици на терену ФК Бегалице. Гледалаца: 35. Судије: Пејчић Живкови и Станојевић. Стрелац: Петровић у 86. Жути картони: Тодоровић и Начић (ОФК Младост), Николић и Митровић (Велика Крсна). Црвени картон: Крстић (ОФК Младост).

ОФК МЛАДОСТ: Начић, Јовановић (од 50.м. Ђорђевић), Ранковић, Ђурђевић, Палалић, Милић (од 46. м. Јовановић), Спасић, Радивојевић (од 84.м. Минић), Крстић, Јовановић, Тодоровић.

ВЕЛИКА КРСНА: Миловановић, Новаковић, Миладиновић, Ристић, Николић, Гајић (од 61.м. Петровић), Арсић, Лејић, Мирковић, Ђорђевић, Јовичић.

И овом победом Кршљани су показали да су, чврсто решени, да се боре за врх табеле. У Бегалици је утакмицу одлучио „резервиста“ Петровић кога је тренер Обрадовић увео у игру у 61. минуту. Показало се да је одлука била добра, а Кршљани, тренутно са 16 бодова су на другом месту. Исти број бодова има и Шумадија 1962. на трећем месту.

У деветом колу, у недељу, 22. октобра састају се: **Велика Крсна - Рабровац, Омладинац - Врчин, Дунавац - Мали Пожаревац, Пдарци - Заклопача и Хајдук - Винча. Слободни су Шумадија 1962. и ОФК Младост.**

Листа стрелаца: Тодоровић (ОФК Младост) и Стојковић (Винча) по 7 голова. **Јовичић** (Велика Крсна) и **Јовић** (Омладинац) постигли су по 4 гола, **Благојевић** (Рабровац) 3, а **Мишић** и **Јанковић** (Шумадија 1962) по 3...

Општинска лига

Иванча - Село Младеновац 3:2 (2:1)

Место и терен: нема података. Гледалаца: 50. Судије: Јанковић, Миленковић и Пантелић. Стрелци: Јокић у 5 (једанаестерца), Богдановић у 40. и Стевановић у 57. минуту (Иванча), Сталовић у 20. и Грујуић у 80. минуту (Село Младеновац). Жути картони: Мијаиловић (Иванча), Чокић, Јовановић и Дамњановић (Село Младеновац).

ИВАНЧА: Терзић, Марковић (од 46.м. Стевановић), Јокић, Милојевић, Деспотовић, Милошевић, Бодановић, Мијаиловић, Живковић (од 46.м. Терзић А), Арсић, Матејић (од 46.м. Радивојевић).

СЕЛО МЛАДЕНОВАЦ: Трифуновић, Чокић, Јовановић, Дамњановић, Филиповић, Сталовић, Ђурђевић, Станојковић, Грујуић, Стрижак, Тодоровић.

Није лако дошла до бодова водећа Иванча. Повели су домаћи већ у 5. минуту из једанаестерца који је реализовао Јокић, али су гости су изједначили већ у 20. минуту преко Сталовића. Богдановић је у 40. минуту довео Иванчу у вођство, да би Стевановић у 57. постигао трећи гол. Село Младеновац је преко Грујуића у 87. смањило на гол заостатка, али је Иванча сачувала минимално вођство.

ОФК Студент - Марковац 2:0 (1:0)

Играно на терену код „Драпшина“. Гледалаца: -. Судије: Мишић Нововић Миленковић. Стрелци: Мијатовић у 26. и Јанковић у 73. минуту.

ОФК СТУДЕНТ: Спасић, Безмаревић, Николић, Бељуљи, Спасојевић Илић, Тодоровић, Мијатовић, Јанковић, Ристић, Станковић.

МАРКОВАЦ: Борић, Лучић, Радосављевић, Радојевић, Ратковић, Станојевић, Лекић, Лазаревић, Китановић, Јовановић, Јаковљевић.

ОФК Студент успешно наставља низ победа. Овог пута савладан је Марковац, добро распоређеним головима: по један у оба полувремена. Мијатовић је потврдио свој голгетерски дар и седмим овосезонским голом потврдио водећу позицију на листи стрелаца. „Академичари“ су наметнули себи жесток такмичарски ритам, па би ваљало да га што дуже држе.

Слога - Напредак 1:0 (0:0)

Нема података где је утакмица одиграна ни колико је гледалаца било! Судије: Миленковић, Живановић и Берисавац. Стрелац: Игњатовић у 47. минуту. Жути картони: Тривановић и Лазић (Напредак). Црвени картон: Игњатовић (Слога).

СЛОГА: Симић Ј, Обрадовић, Симић М, Стојановић, Миливојевић, Илић, Павловић, Игњатовић, Милишић, Жигеровић, Цимеша.

НАПРЕДАК: Арсенијевић Ненад, Тривановић, Поповић, Арсенијевић Никола, Милојевић, Петровић, Миленковић, Лазић, Шарчевић, Перовић, Крстић.

Голом постигнутим одмах почетком другог полувремена, Игњатовић у 47. минуту, Слога је освојила сва три бода. Занимљиво је да је стрелац јединог гола Игњатовић у 61. искључен из игре.

Борац - Ковачевац 1956 3:0

Место и терен: нема података. Гледалаца: 30. Судије: Мишић, Чолић и Максимовић. Стрелци: Петронијевић у 18, Зарић у 67. и Пуповац у 77. минуту.

БОРАЦ: Јанковић, Милисављевић, Крстић, Гајић, Петронијевић, Пуповац, Јовановић, Милојевић, Гајић, Вукадиновић (од 60.м. Зарић), Милошевић.

КОВАЧЕВАЦ 1956: Соскић, Ђукић З, Папић, Чокић, Гаврловић, Јанићијевић, Кузмановић, Марић Ф, Александрић, Марић М, Ђукић Н.

Борац је, судећи по резултату, лако савладао Ковачевчане. Повели су брзо, у 18. минуту преко Петронијевића, онда је Зарић у 67. повећао на 2:0, а Пуповац у 77. трећим голом поставио коначан резултат. И овом победом екипа из Амерића је показала да најозбиљније рачуна на висок пласман па, можда и пласман у виши ранг такмичења.

Космајац - Влашка 0:3

У осмом колу, у недељу, 22. октобра од 14,30 састају се: **Село Младеновац - Влашка, Марковац - Космајац, Ковачевац 1956 - ОФК Студент, Напредак - Борац и Иванча - Слога.**

Поле седмог кола на листи стрелаца води **Мијатовић** (ОФК Студент) са 7 голова, **Кузмановић** (Ковачевац 1956) је други са 5, а по 4 гола постигли су **Милошевић** (Борац), **Варагић Милан** (Влашка), **Јокић** (Иванча) и **Крстић** (Напредак).

Фудбал, Београдска зона

ОФК Младеновац - Калуђерица 6:0 (1:0)

Стадион: Селтерс. Одиграно без присуства гледалаца. Стрелци: Јанковић у 20, Марковић 53, Николић 67, Костић 70, Максимовски 71, Крстић 89. минуто. Жути картони: Крстић, Јанковић (ОФК Младеновац), Максимовић, Станковић, Петошевић (Калуђерица).

ОФК МЛАДЕНОВАЦ: Стоисављевић, Стевановић (од 55. Рајковић), Иванковић, Марковић, Планић (од 80. Живковић), Ђорђевић, Костић, Крстић, Јанковић (од 67. Николић), Миловановић (од 71. Максимовски), Матејић.

ФК КАЛУЂЕРИЦА: Медић, Филиповић, Максимовић (од 76. Кривокапић), Тмушић, Китановић, Станковић (од 72. Лукић), Чупић, Икић (од 46. Хајдуквељковић), Петошевић (од 46. Савић), Грујовић, Петковић (од 72. Јанковић).



У најбоље одиграној утакмици досадашњег тока првенства, Младеновчани су у свим сегментима надиграли Калуђерицу што је резултирало убедљивом победом. Од самог старта сусрета тим са Селтерса је загосподарио тереном, а у 20. минуто доминација је крунисана поготком Младена Јанковића. Нажалост сусрет је због изречене казне одигран без присуства публике која није била у могућности да на делу види рапсодију изабраника Синише Јанковића који су у другом делу „изрешетали“ мрежу гостујућег голмана Медића, тако да је на новом семафору након последњег звиждука арбитра Дамира Сулејмановића остало уписано 6:0.

У једанаестом колу, које ће бити одиграно 21. и 22. октобра. ОФК Младеновац у недељу, 22. октобра од 15 сати игра против Комграпа у Београду.

Листа стрелаца после десет одиграних кола: Лазовић 9 (Равна Гора Барајево), Ступар 8 (Комграп), а **Максимовски** са 4 и **Миловановић** из ОФК Младеновца са 3 гола налазе се у средини листе.

Драјан Николић Гула

1	KOMGRAP	10	7	2	1	27	12	15	23
2	OFK BUDUĆNOST	10	7	1	2	17	6	11	22
3	UMKA	10	6	2	2	19	9	10	20
4	KFK RAVNA GORA BARAJEVO	10	6	2	2	18	14	4	20
5	ŠUŠNJAR 1977	10	5	2	3	12	9	3	17
6	OFK MLADENOVAC	10	5	1	4	21	13	8	16
7	NAPREDAK	10	5	1	4	20	22	-2	16
8	BSK 1926	10	5	0	5	16	18	-2	15
9	BOLEČ	10	4	2	4	13	16	-3	14
10	FK ŽUCE 2019	10	4	0	6	15	17	-2	12
11	BALKAN MIRJEVO	10	3	3	4	11	16	-5	12
12	CRVENA ZVEZDA (MML)	10	3	2	5	24	24	0	11
13	OFK ŽARKOVO	10	2	3	5	13	18	-5	9
14	FK KALUĐERICA	10	2	0	8	3	19	-16	6
15	BSK (-9)	10	4	1	5	12	15	-3	4
16	HAJDUK	10	1	0	9	6	19	-13	3

Општинска фудбалска лига

Нажалост са већине утакмица немамо потпуне извештаје. То је нарочито видљиво код места и терена одигравања, као и броја гледалаца. ФСБ јесте увео систем КОМЕТ који су клубови обавезни да попуне и доставе на време ФСБ, али у пракси није тако. Због тога ни ми нисмо у могућности да вам представимо комплетне извештаје, поготово што ни представници, већине, клубова из Општинске лиге нису бар расположени за сарадњу. Наше реакцијске могућности су минималне да покријемо све утакмице, па смо принуђени да се ослонимо на званични сајт ФСБ, који би и требало да буде најмеродавнији у објављивању свих података о такмичењу. Можда ће се стање променити на боље. Дотле, извештаје ћемо објављивати онако како их ФСБ објави. Захваљујући Милосаву Б. Влајићу сазнали смо где који тим игра: На терену код „Драпшина“ као домаћини играју ОФК Студент, Слога из Граница и Село Младеновац. Осталих седам тимова као домаћини играју на својим теренима: У Америћу, Марковцу, Кораћици, Влашкој, Иванчи, Ковачевцу и Међулужју.

Одбојка - Прва лига Србије

Пораз у Новом Саду

Утакмицама првог кола почело је такмичење у Првој лиги Србије. Одбојкаши Младеновца гостовали су у Новом Саду где су поражени од Новог Сада Манекс са 3:2, по сетовима 25:20, 21:25, 28:30, 25:16, 15:9. У другом колу, у суботу, 21. октобра, у Спортском центру, од 19 сати ОК Младеновац игра против Спартака из Љига.

Рукомет - Прва лига „Београд“

Настављен низ победа

Рукометаши Младеновца наставили су низ првенствених победа. Овог пута савладан је Спортски центар Вождовац 2 са 29:28. До треће победе Младеновчани су дошли после боље игре током целе утакмице. Имали су и 7 голова предности, али дошло је до опуштања, па су гости из Београда то искористили и смањили резултат на само гол разлике.

Кошарка - 1. МРЛ центар 1

Победа на почетку

Почело је и такмичење кошаркаша. КК Младеновац је, као домаћин, био бољи од Мондо баскета из Београда са 59:54 (13:13, 15:10, 14:14, 17:17). Одлучила је друга четвртина који су Младеновчани добили са 5 кошера разлике и ту предност сачували до краја утакмице. У другом колу, у суботу, 21. октобра, играју против екипе Житко баскет у Спортском центру „Кошутњак“.

Караће

Успешан наступ каратиста Младеновца

На првенству Београда у каратеу учествовало је 200 такмичара из 28 клубова. Наши спортисти освојили су 4 златне, 4 сребрне и 5 бронзаних медаља.

Злато су освојили: Ката тим кадеткиња кате у саставу: Пешић, Калајциски и Џајић; Илија Милошевић борбе јуниор +76 кг; Вања Џајић, кадет Б и Сара Ристић кадет Ц класа.

Сребрне медаље освојиле су такмичарке: Тамара Димитријевић, јуниорка кате, Сања Калајциски, кадет А, Петра Пешић, кадет Б и Ивона Живановић кадет Ц. Бронзане медаље: Лука Антић, јуниор - 55 кг, Петра Пешић, кадет апс, Вања Џајић, кадет апс, Сава Турнић, кадет А и Кристијан Крсмановић кадет - 52 А.

Центар за заштиту људских и мањинских права и вредности ОКО Младеновац



Јесење активности:

Поводом 15. октобра, Међународног дана жена на селу, у Јагњилу код Младеновца одржан је Сајам сиваралаштва жена на селу из те општине са циљем представљања корисница пројекта Жене на селу – од невидљивости до развојној пошеницијала и других жена које се баве домаћом радношћу, као и истицања женског доприноса сеоском развоју. Истакнута је значајна улога жена на селу у локалној заједници.



Догађају су присуствовали Гордана Предић испред Координационог тела за родну равноправност, посебна саветница потпредседнице Владе Србије и министарке културе и Зоран Пашалић, заштитник грађана.

На отварању Сајма, Гордана Предић рекла је да је важно да се жене удружују јер само ако су заједно и солидарне могу да учине доста на стратешки важном путу економског оснаживања жена.

„Наш заједнички циљ је да жене као у мушкарци имају једнаке могућности за рад, раст и развој и да буду једнако плаћене за свој рад јер тако доприносимо привредном развоју земље“, истакла је Предић и поручила да ће држава наставити да подржава жене да за посао који раде добију опрему и да оно што произведу могу да пласирају на тржиште.



Овај догађај је промовисао видљивост женског доприноса сеоском развоју и указао на значајну улогу жена на селу у локалној заједници. Сајам сиваралаштва је део пројекта Жене на селу од невидљивости до развојној пошеницијала, који реализујемо уз подршку Секретаријата за социјалну заштитиу прага Београда.



припремила Марија Т.С.

МАЛИ ОГЛАСИ

ИЗДАВАЊЕ СТАНОВИ - КУЋЕ

У МЛАДЕНОВЦУ ИЗНАЈМЉУЈЕМ на више локација различитог комфора засебне куће са гаражом и паркингом у безбедно ограђеном дворишту намештене и опремљене за дискретно, безбедно, дружење, одмор опуштање или забаву. Гости сами у кући, а дискреција гарантована.
063/310-205

ИЗНАЈМЉУЈЕМ стан за раднике-теренце и за самце-самице, ул. Славка Манојловића 68.
064/142-94-98

ИЗНАЈМЉУЈЕМ намештену кућу са две потпуно одвојене стамбене јединице, гаражу и киоск у ограђеном дворишту у „Тозином воћу“ близу новог Максија. Фиксно 500 евра, плус депозит и рачуни.
063/310-205, 061/192-8884

ИЗНАЈМЉУЈЕМ собе са купатилом.
061/192-88-84

ИЗНАЈМЉУЈЕМ намештену собу са кухињом, купатилом и одвојеним улазом у приземној кући са двориштем.
063/310-205

ИЗДАЈЕМ комфорне собе преко пута бање Селтерс, у близини Центра за рехабилитацију.
063/310-205, 061/192-88-84

СТАНОВИ КУПОВИНА-ПРОДАЈА

КУПУЈЕМ гарсоњеру у Младеновцу, нову или коришћену, нижи спрат.
069/17-12-471

КУПУЈЕМ стан од 36-40м², нижи спрат, стара градња, грејање.
064/911-52-35

ПРОДАЈЕМ стан од 45м² код Спортског центра.
069/33-07-754

ПРОДАЈЕМ двоипособан стан у Младеновцу, срећен, стара градња. Цена по договору.
063/217-629

КУЋЕ ПРОДАЈА - КУПОВИНА

ПРОДАЈЕМ кућу 56м² са 10 ари плаца.
064/911-52-35

ПРОДАЈЕМ кућу у Рајковцу, П+1+п, 170м², на 7 ари плаца, комплетно срећена сем поткровља. Градски превоз.
065/8222-605

ПРОДАЈЕМ кућу-викендицу 60м² са недовршеним поткровљем и терасом 10х4м, на плацу 27 ари са два помоћна објекта, амбар и млекар, са шљивиком 10 ари у пуном роду, са доста смокви, вињага и остало воће. Налази се код доње школе у Ковачевцу.
011/8231-537, 062/299-703

ПРОДАЈЕМ две куће у Ковачевцу у једном дворишту, укупно преко 300м² са 15 ари плаца, асфалт до куће. Цена 80.000 евра, фиксно.
063/154-65-12

ПРОДАЈЕМ кућу у Међулужју, 90м² са 19 ари плаца.
066/900-23-23

ПЛАЦЕВИ

ПРОДАЈЕМ или мењам за некретнину 4 хектара обрадивог земљишта у Село Младеновцу.
063/282-085

ПРОДАЈЕМ имање у Кораћици, Јовиски крај, испод Космаја, око 2 ха са кућом и окућницом, помоћном зградом, асфалт, струја, вода, телефон. Кп.бр. 686 ; 687; 529 и 530 к.о.Кораћица.
065/8222-605

ПРОДАЈЕМ плацево од 5 ари. На плацу гас, вода, канализација, струја. Дозвољена градња. Ул. 11. новембра у Младеновцу.
063/256-169, 064/142-94-98

ПРОДАЈЕМ у Неменикућама плац од 23 ара. Плац је из два посбна дела. Грађевинско земљиште кп. бр. 2408/5. Викенд зона, мирно, пут до плаца, струја, вода, гас...
065/8222-605

ИЗДАЈЕМ на дужи рок пашњак у Шепшину и стају за овце. Пашњак је ограђен, величине око једног хектара са преградама за економично коришћење. Погодан а овце и козе. Налази се на почетку села и удаљен је од асфалта око стотину метара. Идуће године, може бити проширен са још две парцеле које су сада под усевима. Плаћање и у природи или уделом у послу, односно заједничким стадом, могућ сваки договор прихватљив за обе стране.
064/153-33-85

ПРОДАЈЕМ 5 ха у Кораћици- Петкајски крај, 5 км од врха Космаја, засад лешника стар 3,5 година, ограђен, артечки бунар, урађен кап-кап систем са природним падом.
065/8222-605

ПРОДАЈЕМ њиву од 1,67 ха у Шепшину, потес Доња Маковица, под багретом, по цени од 80 евра по ару. Њива се састоји из две спојене парцеле, К.пбр. 2202 и 2203/1. Може и само продаја багрета за огрев. Улажите паметно. Ако купите њиву и посечете багрет за огрев земља ће вам остати бесплатно. Само озбиљне понуде.
064/153-33-85

ПРОДАЈЕМ плац од 30 ари на Космају, Оглавци. Асфалт поред плаца, струја.
065/8222-605

ПОСАО

ТРАЖИМ човека, или брачни пар, за одржавање куће у Кораћици. Може становање, уз накнаду, или без становања.
063/865-26-40

ЧИСТИМ станове и куће у Младеновцу и Београду.
064/910-38-00

ПОТРЕБНА спремачица за повремени рад. Стан на дан у Младеновцу.
063/310-205

ОЗБИЉНА ЖЕНА чувала би старију женску особу или децу у Младеновцу и околини.
061/182-35-66

РАЗНО

ПРОДАЈЕМ шпорет Алфа Врање, добро очуван. Цена 35.000 динара, може чекови на 6 рата.
065/8201-404

ПРОДАЈЕМ ТА пећ од 4,5кW, 6 нових трпезаријских столица и нову кухињу од 2,5 метара. Врло повољно.
063/19-15-018

ПРОДАЈЕМ шиваће машине: Ибердек са 5 конаца; Енглерицу са 3 конца и правоштепицу. Цена по договору.
063/242-614

ПРОДАЈЕМ нов, некоришћен, трпезаријски сто димензија 160+40х90 цм, са 6 тапацираних столица. Боја светли орах. Повољно.
066/944-24-02

ПРОДАЈЕМ фрезу 506 и муљач за грождје.
063/19-15-018

ПРОДАЈЕМ половну столарију са алуминијумским ролетнама за двоспратну кућу.
065/673-24-75

ПРОДАЈЕМ цистерну за воду од полиестера запремине 4000 литара, пластичне буриће од 200 литара, сиве 50 комада.
064/15-333-85

ПРОДАЈЕМ балирано ливадско сено и домаћу ракију од шљиве, комову и од кајсије.
064/263-03-48

ПРОДАЈЕМ гусане тегове, бенч клупу, сталке и шипку за фитнес; Форд Фиеста 1997. годиште. Власник.
065/673-24-75

ПРОДАЈЕМ кухињске елементе: судопера са уграђеним бојлером од 5л, радни део са фиокама 140цм, три висећа дела 2 метра, боја хрстовине
064/614-12-98

ПРОДАЈЕМ фрезу са копачицама и приколицом.
060/088-17-53

ПРОДАЈЕМ половни телевизор, два монитора, кућиште, трокрилни дрвени прозор, застакљен, кавез за кућне љубимце, мале и велике тегле. Договор.
011/8231-541, 065/509-80-61

КУПОН бр. 487
важи за ЈЕДАН мали оглас
Цена огласа без купона 50 дин.

DUŠAN MARINOVIĆ

Dresura pasa

Pitanja & Odgovori



eKnjiga

Drugo
dopunjeno izdanje!

Kako da u stvarnom
životu ne upropastite
svog psa?

Početni
i srednji nivo!

652 strane

Socijalizacija, ponašanje, psihologija,
kućno vaspitanje i obuka pasa svih rasa. Korak po korak.

www.natura.rs